Задания «Юный лингвист - 2016» 7 класс

1. В чем отличие «дефиса» от «тире»?
2. Спишите предложение,  расставьте знаки препинания, составьте схему. 

Юные деревца всех пород ель и сосна осина и береза растут дружно и тесно.

3. На экране телевизора мелькнуло выражение: «Вас тут не стояло»». Лингвист найдет здесь ошибку. Какую?

4.   Укажите лексическое  значение  слова  пестун.
5. Определите  способ образования слов.

Сбор,  дочиста,  самоварный,  рассвет, столовая.
6. Какой частью речи может быть  слово (в)течение? Приведите примеры.
7. Прочитайте строки из поэмы А.С.Пушкина.
Ни сарафан, ни перлов ряд,//Ни песни лести и веселья//Ее души не веселят…

Что это за перлы? Выпишите слова, которые являются однокоренными:  перламутр, перила, перловка, переливы.
8. Расставьте ударение в словах.

Премировать,   дремота,   насорит,  нефтепровод,   тортами.
9. Укажите, какой  частью речи   является слово «еси» в предложении:  «Ложь, воровство, разбой еси твое волхвование»?

 10. Образуйте имена существительные, обозначающие местных жителей. У какого города два варианта? 
Архангельск -…, Кострома - …, Псков - …, Вологда - …, Орел - …
11. Составьте простое предложение с причастным и деепричастным оборотами.

12. Сколько словосочетаний в данном предложении?

Волнующе тихий покой царит в городе.
13. Прочитайте текст.
Однажды я спускался к морю и увидел маленького пингвинёнка. У него только что выросли три пушинки на голове и коротенький хвостик.

Определите тему, стиль текста, тип речи, способ  связи предложений   и средство связи в предложениях.

14. «Улётное падение цен» - это оксюморон. А что этот термин обозначает? 

15. Запишите  фразеологизмы в их первоначальном виде.

Это всё шито по воде белыми вилами. Любишь кататься – купи проездной. Держи ноги в тепле, а мозги – в голове. Леди с дилижанса – пони легче. 

	
	
	   Всего – 50 баллов

	1. В чем отличие «дефиса» от «тире»?
	Дефис – орфографический
Тире - пунктуационный
	1
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	2. Спишите предложение,  расставьте знаки препинания,    составьте схему. 
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	3. На экране телевизора мелькнуло выражение: «Вас тут не стояло»». Лингвист найдет здесь ошибку. Какую?
	Грамматическая
Прав. вариант
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	4.   Укажите лексическое  значение  слова  пестун.
	Нянька, воспитатель
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	5. Определите  способ образования слов.


	Сбор, рассвет- бессуф

  Дочиста прист.-суфф.

 Самоварный – суфф.  

  Столовая - переход
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	7.  Что это за перлы? Выпишите слова, которые являются однокоренными:  перламутр, перила, перловка, переливы.
	  Перлы - жемчуг   

  перламутр,   перловка,  
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1 + 1

	Расставьте ударение в словах.
премировать,   дремота,   насорит,  нефтепровод,   тортами.
	По 1 баллу

	9. Укажите, какой  частью речи   является слово «еси» в предложении:  «Ложь, воровство, разбой еси твое волхвование»?
	  еси – глагол 

	2 

	10. Архангельск -…, Кострома - …, Псков - …, Вологда - …, Орел - …
	Архангелогородцы Псковчане
Вологжане  костромчане

Орловцы - орловчане
	5 + 1

	11. Составьте простое предложение с причастным и деепричастным оборотами.
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	12. Сколько словосочетаний в данном предложении?

Волнующе тихий покой царит в городе.
	3
	1

	13. Прочитайте текст.

Однажды я спускался к морю и увидел маленького пингвинёнка. У него только что выросли три пушинки на голове и коротенький хвостик.

Определите тему, стиль текста, тип речи, связь предложений и средство связи в предложениях.
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	14. «Улётное падение цен» - это оксюморон. А что этот термин обозначает? 
	Несовместимые понятия
Улетает вверх- падает вниз
	3

	15. Запишите  фразеологизмы в их первоначальном виде.

Это всё шито по воде белыми вилами. Любишь кататься – купи проездной. Держи ноги в тепле, а мозги – в голове. Леди с дилижанса – пони легче. 
	Это всё шито   белыми нитками. Это всё  по воде  вилами написано.

Любишь кататься – люби и саночки возить. Держи ноги в тепле, а   голову – в холоде. Баба с возу - кобыле легче. 
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